
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

Η Artifactory έχει δεσμευτεί να προστατεύει τα παιδιά. Η Artifactory προωθεί αποτελεσματικές
δράσεις που στοχεύουν στη διασφάλιση της ευημερίας και της προστασίας των παιδιών, εστιάζοντας
στην πρόληψη της σωματικής και ψυχικής κακοποίησης και όλων των μορφών βίας κατά των παιδιών.

Η Artifactory αναγνωρίζει ότι όλα τα Στελέχη, οι Εργαζόμενοι, οι Συνεργάτες και οι Εκπρόσωποι
της Artifactory και εκείνοι των συνεργαζόμενων οργανισμών που έρχονται σε επαφή με παιδιά έχουν
θεμελιώδες καθήκον φροντίδας απέναντί τους. Η Artifactory καταδικάζει κάθε μορφή κακοποίησης
και βίας κατά των παιδιών που μπορεί να διαιωνίζονται εκτός και εντός του οργανισμού.

Η πολιτική προστασίας παιδιών της Artifactory βασίζεται σε
− αποστολή, όραμα και αξίες του Artifactory.
− Artifactory Πολιτική για την προστασία του παιδιού η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα
Δικαιώματα του Παιδιού (άρθρο 19). − Γενικό Σχόλιο Αρ. 13 (2011) της Επιτροπής των Ηνωμένων
Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού – το δικαίωμα του παιδιού στην ελευθερία από κάθε μορφή
βίας.
− Πρότυπα Προστασίας Παιδιών του Συνασπισμού για την Ασφάλεια των παιδιών.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

∙ Παιδιά που εμπλέκονται σε οποιαδήποτε δράση της Artifactory που υλοποιείται άμεσα ή και
υποστηρίζεται, στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και στις αναπτυσσόμενες χώρες.

∙ Το Διοικητικό Συμβούλιο, τα Μέλη, οι Εργαζόμενοι, Συνεργάτες και Εκπρόσωποι της Artifactory

∙ Το προσωπικό, οι συνεργάτες και οι εκπρόσωποι των οργανισμών εταίρων.

∙ Χορηγοί, Δωρητές και επισκέπτες.

∙ Δάσκαλοι που συμμετέχουν σε προγράμματα της Artifactory.

∙ Εξωτερικοί εργολάβοι και σύμβουλοι που παρέχουν υπηρεσίες.

ΟΡΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

Παιδιά

Σύμφωνα με την UNCRC, για τους σκοπούς της παρούσας Πολιτικής, ως παιδί νοείται κάθε άνθρωπος
ηλικίας κάτω των δεκαοκτώ ετών. (Άρθρο 1 της UNCRC).

Κατάχρηση

Σύμφωνα με τους ορισμούς του ΠΟΥ, η παιδική κακοποίηση ή κακοποίηση συνιστά όλες τις μορφές
σωματικής ή/και συναισθηματικής κακομεταχείρισης, σεξουαλικής κακοποίησης, αμέλειας ή αμέλειας ή
εμπορικής ή άλλης εκμετάλλευσης, με αποτέλεσμα πραγματική ή δυνητική βλάβη στην υγεία, την
επιβίωση, την ανάπτυξη του παιδιού ή αξιοπρέπεια στο πλαίσιο μιας σχέσης ευθύνης, εμπιστοσύνης ή
εξουσίας.

Η σωματική κακοποίηση ορίζεται ως εκείνες οι πράξεις που προκαλούν πραγματική σωματική βλάβη ή
έχουν τη δυνατότητα να βλάψουν. Η σεξουαλική κακοποίηση ορίζεται ως εκείνες οι πράξεις όπου ο
δράστης χρησιμοποιεί ένα παιδί για σεξουαλική ικανοποίηση. Η συναισθηματική κακοποίηση
περιλαμβάνει την αποτυχία ενός φροντιστή να παράσχει ένα κατάλληλο και υποστηρικτικό περιβάλλον και



περιλαμβάνει πράξεις που έχουν δυσμενή επίδραση στη συναισθηματική υγεία και ανάπτυξη ενός παιδιού.
Τέτοιες πράξεις περιλαμβάνουν τον περιορισμό των κινήσεων του παιδιού, την υποτίμηση, τον χλευασμό,
τις απειλές και τον εκφοβισμό, τις διακρίσεις, την απόρριψη και άλλες μη φυσικές μορφές εχθρικής
μεταχείρισης.

Παραμέληση

Η παραμέληση αναφέρεται στην αποτυχία ενός φροντιστή να φροντίσει για την ανάπτυξη του παιδιού σε
έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους τομείς: υγεία, εκπαίδευση, συναισθηματική ανάπτυξη,
διατροφή, στέγη και ασφαλείς συνθήκες διαβίωσης.

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
Η Πολιτική Παιδικής Προστασίας ισχύει για όλους τους Διευθυντές, τους Υπαλλήλους, τους
Συνεργάτες και τους Εκπροσώπους της Artifactory που πρέπει να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις
της. Επιπλέον, η πολιτική της Artifactory για την προστασία των παιδιών ισχύει για το προσωπικό
και τους εκπροσώπους των συνεργαζόμενων οργανισμών της Artifactory ώστε να διασφαλίζεται ότι
όλα τα παιδιά που εμπλέκονται σε Δράσεις που υλοποιούνται από την Artifactory προστατεύονται
από κάθε μορφή κακοποίησης και βίας.

ΣΤΟΧΟΙ

Να ενημερωθούν όλοι οι Διευθυντές, οι Εργαζόμενοι, οι Συνεργάτες και Εκπρόσωποι και οι εκπρόσωποι των
συνεργαζόμενων οργανισμών της Artifactory σχετικά με όλες τις πτυχές της προστασίας των παιδιών και όλες
τις διαδικασίες σχετικά με την πρόληψη, αποκάλυψη, αναφορά και αντιμετώπιση καταχρήσεων.

ΠΑΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ - ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

Δέχομαι να

Αντιμετωπίζω όλα τα παιδιά και τους νέους με σεβασμό ανεξαρτήτως φυλής, χρώματος, φύλου,
γλώσσας, αναπηρίας, θρησκείας, πολιτικής ή άλλης άποψης, εθνικής, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής,
γέννησης ή άλλης κατάστασης·

Ενθαρρύνω τα παιδιά, τους νέους, τους γονείς, τους υπαλλήλους και τους εθελοντές να μιλήσουν για
θέματα που τους επηρεάζουν.

Αποφεύγω τη χρήση σωματικής τιμωρίας στα παιδιά.

Αναφέρω αμέσως ανησυχίες ή ισχυρισμούς για κακοποίηση παιδιών.

Συμμορφώνομαι με τους τοπικούς, εθνικούς και διεθνείς νόμους για την προστασία των παιδιών.

Συμβουλεύομαι τον συνεργάτη μου για τη συμμετοχή μου σε οποιαδήποτε κατάσταση όπου οι
ενέργειές μου θα μπορούσαν να παρερμηνευτούν.

Συμβουλεύω τον προϊστάμενο/διευθυντή μου εάν εμπλέκομαι σε οποιαδήποτε κατάσταση που είναι
πιθανό να φέρει σε δυσφήμηση τον οργανισμό.

Δεν

Δεν χρησιμοποιώ ακατάλληλη γλώσσα – είτε προσβλητικής, μεροληπτικής, εξευτελιστικής, καταχρηστικής ή



σεξουαλικής φύσης – όταν μιλάω με ή ενώ βρίσκομαι με ένα παιδί ή νεαρό άτομο.

Δεν συμμετέχω σε συμπεριφορές που προκαλούν ντροπή, ταπείνωση, υποβάθμιση ενός παιδιού ή νεαρού
ατόμου ή με άλλο τρόπο συναισθηματική κακοποίηση ενός παιδιού ή ενός νέου ατόμου.

Δεν ενεργώ με σεξουαλικά προκλητικό τρόπο ή εμπλέκω παιδιά σε οποιαδήποτε μορφή σεξουαλικής
δραστηριότητας, συμπεριλαμβανομένης της πληρωμής για σεξουαλικές υπηρεσίες·

Δεν κρατάω, φιλάω, αγκαλιάω ή αγγίζω ένα παιδί με ακατάλληλο, περιττό ή πολιτισμικά αναίσθητο τρόπο.
Να επιτρέπω ή να συμμετέχω σε συμπεριφορές παιδιών που είναι παράνομες, ανασφαλεις ή καταχρηστικες.
Διακρίσεις σε βάρος ή υπέρ συγκεκριμένων παιδιών αποκλείοντας άλλα.

Δεν προσλαμβάνω παιδιά για οικιακή ή οποιαδήποτε άλλη εργασία που είναι ακατάλληλη για την ηλικία ή
την ανάπτυξή τους, παρεμποδίζει την εκπαίδευση ή το παιχνίδι τους ή τα θέτει σε κίνδυνο τραυματισμού.

Δεν επιχειρώ την πρόσβαση ή δημιουργία σεξουαλικά καταχρηστικών εικόνων παιδιών.

Δεν Χρησιμοποιήστε υπολογιστές, κινητά τηλέφωνα, βιντεοκάμερες ή ψηφιακές κάμερες ή οποιαδήποτε άλλη
τεχνολογία με σκοπό την εκμετάλλευση ή την παρενόχληση παιδιών.


